

旅游“陷阱”见招拆招

“五一”假期将至,准备出游的你一定希望在旅途中玩得舒心、玩得尽兴。但是往往有一些隐形的“陷阱”让你的出游带着“杯具”而归。今天,就让驴友们的血的教训”为你提个醒,让你远离“陷阱”告别“杯具”。 方成苗文

别走,拍照也要拿钱

故事主人公 茜茜和男友
事件经过:我们去了坝上草原游玩,不知不觉就“被掏钱”了。

草原上很多人在骑马,恰巧有人从马背上下来,我们就走上去拍照,拍了两三张之后,一个男子走上来说我们“你们没有骑马是不能拍照的,要么就是10块钱一张,要么把照片删掉。我们不理他,转身走人,没想到他叫住我们说:“别走,你们拍照了还没付钱!”我们问他:“那你的马骑一下怎么算钱?”40元一小时。”我男友就说,那干脆骑马好了,你也可以拍个够,也难得来一趟,骑骑马也好的。

一开始,还没有摸到马背,就计算时间了。那男子牵着马慢慢地走,说是熟悉“马性”,1小时都快过去了,他才开始拉着小跑几步,跑着跑着就跑得远了。我骑在马上又下不来,折回原地的時候,我们看到计时器上显示近4个小时了。最后他们才告诉我们“骑马装”是按照时间租赁的,每小时15元。我们原本只是拍张照片的,结果却掏了200多块钱。

诙谐一笑:骑虎难下说的是情,骑马难下说的是钱啊!

智者谏言:有时候陷阱就像连环套一样让你一步一步往下走,但是却无力挣脱,甚至有人是故意在“唱双簧”。建议你你可以:一、问问身边一同来的游客他们的消费情况和评价,注意一定要问3到5个人;二、先离开这个地方,到别处逛逛,顺便问问当地人这边的情况。

吃饭,明摆着忽悠你

故事主人公 杨阳和他的三个好友
被宰经过:去年国庆假期,我和朋友一起去厦门旅游。看到一家弄堂饭店小虾搞特价只要5元一斤,就跟老板说来2斤小虾。然后老板就招呼我们坐到里面去点餐,我指着菜单问:“这个鱼多少钱?”老板娘说:“30元。”“是一例还是一斤?”“一斤。”“这种鱼呢?”“52元。”“是一例还是一斤?”“一斤。”“这种鱼多少钱?”“这种要75元一斤的。”“哪种鱼好吃?”“都还可以的,看你喜欢哪种做法了,这种鱼清蒸比较好吃。”老板娘就指着菜单说:“那这个多少钱?”“这个是68元。”“……”那就给我们来一份这种68元的鱼,还有刚才说的那个52元一斤的鱼。”

然后,我朋友还点了几个炒菜。吃完饭,我准备去买单,我看到单子上写了3128元,当时我就纳闷,问老板娘怎么回事?这个鱼,我们是卖68元一两的。”“那你为什么不讲清楚啊!”当时,我和我朋友听了就非常生气,差点就想动手砸店了。

诙谐一笑:看到“特价”就以为便宜,殊不知也许那是个诱饵或陷阱。“不问清楚价格、不称鱼重”就这么轻易地让老板给忽悠过去了,是不是“饿晕”了啊。

智者谏言:如果是经营者采取掩盖、捏造、隐瞒事实的做法,致使消费者的正当权益受到损害,应当按照物价的价款和费用的双倍予以赔偿。消费者在发现自己的正当权益受损之后应该拿起法律武器,积极捍卫自身的合法权益。

购物,真假难辨

故事主人公 娜娜
事件经过:我是去了云南,其实主要目的是去玩的,并不是为了购物,但是最后,我却发现一路上我一直在买东西。后来我发现,同样的东西,你多走几步路,去不同的店里能问出差别较大的价格。

我喜欢玉,但是我并不是很懂行。那次,我在景区里面看到一个玉镯子,挺喜欢的。老板要价是3千,他说这个玉是从缅甸过来的,在别的店里很难买到真货。老板还说你不信,我做测试给你看,然后将镯子从一块玻璃上划过,玻璃上留下了一道划痕,他说,好的玉石这样划过之后是不会留下一点痕迹的,我看了看那个镯子,的确没有任何划痕留下。然后他还说,要是不信你再去别家看看再来我这里比一比。我还真的去了别的店里面,问了价钱的确是比那家便宜很多的,但是感觉东西的确有点不一样,大概问了有4家店,东西都没有第一家好。

之后,我又到原先的那家店里面,跟老板商量价钱,我告诉他是真心想买,能不能在价格上给点优惠。最后我就用2800块买下了那个镯子。后来,我回到家里,跟朋友说起这个事情,他们觉得如果是真的缅甸玉石那应该是很划算的,刚好他们有一个亲戚是做珠宝鉴定的,说是帮我拿去看看,看了之后告诉我,我被骗了,那个玉镯不是缅甸玉,是一种什么玻璃材质的合成品。

诙谐一笑:喜欢的东西有时候还是不要得到为好,因为往往得到了就不喜欢了。说人家“忽悠”你吧,谁让你不懂行呢,不忽悠你忽悠谁,哎。

智者谏言:对于购买比较名贵的商品,例如玉石、冬虫夏草等,最好是要有懂得鉴别真伪的朋友陪你一起购买。另外,如果是当时自己真的很想购买,应该要求商家开张发票。如果商家以“这个通过其他渠道得到的”或者是要求你加高价钱,那么最好还是不要买了。

说好的半价优惠呢?

故事主人公 徐子雅和闺蜜果果
事件经过:那次,我们一起去毕业旅行,到了成都之后想去九寨沟,刚好看到传单上有一个叫“青年国际”的旅行团,联系了之后,导游告诉我们散客参团的话,门票是按照全价收款的,但是有学生证的话是有优惠的,最后会返还给你们门票的一半的价钱。九寨沟的门票是240元一张,然后我们就每人给了她700元的参团费。另外,住宿需要额外收30元每天的住房补贴,这样可以住3人一间,不加补贴就住10人一间。

到了九寨沟之后,刚到房间导游就来找我们要钱,然后当我和果果提出想去看看10人间的住宿条件怎么样的时候,导游马上以各种托词说,10人间卫生条件很差的,房间的安全性也不好,乱七八糟的人都有,男男女女混合住的之类的,加个30块钱就能住3人间,条件也好,也安全,再给你们安排一个女孩子来住不就行了嘛。然后我和果果就每人给了她30元。后来,我们都在怀疑有没有“传说”中的10人间。

返程途中,我们就跟导游说要拿回一半的票价,结果导游就是不理睬我们。后来和车上的人交流之后,我们才知道这辆车上的人很多都来自不同的旅行社,而且每个人报团价格差异较大,最高价和最低价相差一半的价钱呢!

诙谐一笑:“说”好的都不算,白纸黑字写好的都可以反悔,口头承诺只能是“浮云”,对于那个10人间也许早已消失在江湖,只是留下一个传说而已,不必纠结。

智者谏言:学生票的优惠是根据景点的规定来制定的,凡是凭学生证去售票点购票的应该给予优惠,大部分的景点都是半价优惠。如果是参团游的话,会有一个相应的团体票,一般会有30-40%的优惠。学生参团可以在事先和旅行社协商,如果该景点提供学生票是否可以按照门票的半价来计算报团费的费用,记得,最好是要有一个纸质的协议。

》出游有招

五一热门机票涨幅翻番 部分城市仍可抄底游

距离五一小长假仅有不到一周的时间,旅游市场迎来首个小高潮。很多游客想要“出门”,但又很怕出门,尤其是面对居高不下的假日机票,让不少游客的游兴大打折扣。来自全球最大的中文在线旅行网站去哪儿网的数据显示,目前北上广等地区出发前往热门旅游城市的机票价格已经出现明显上涨,部分航线涨幅翻番,但是商务航线涨幅较小,部分航线仍有抄底价格,尤其是那些对于出游目的地不明确的游客,更可以跟着“低价机票”去旅游。

笔者从去哪儿网了解到,临近五一,成都、厦门、重庆、乌鲁木齐、杭州、昆明、三亚、西安、哈尔滨、青岛成为最热门旅游目的地。去哪儿网机票产品总监丘晖认为,五一小长假的到来对旅游市场产生了明显刺激,机票搜索预订量排名前十的城市几乎全部为热门旅游城市。与清明节后的低迷价格相比,五一机票价格涨幅比较明显,主要表现在热门旅游航线上,部分航线如北京至三亚,价格波动非常大。

笔者随机抽取了几条航线进行比较,来自去哪儿网的查询数据显示,北京至三亚机票价格4月24日前后仅为850元,4月28日涨至超过2000元,涨幅超过100%。上海至重庆机票价格4月24日前后价格约530元,4月28日上涨了300元。广州至西安机票价格4月24日价格约550元,4月28日涨至1000元以上。

与此同时,笔者也发现,仍有不少航线在五一节日出现抄底价格。北京至乌鲁木齐机票价格4月30日并没有上涨,反而跌至约850元,此前价格均超过1100元。4月30日北京至西宁机票价格不到350元,此前最高价格已接近900元。4月30日北京至海口特价机票不到3折,约650元,4月20日价格约1600元。4月27日至阿尔山特价机票3折,约360元。4月28日上海至合肥机票价格仅218元,4月24日价格约500元。4月26日上海至厦门机票价格约300元,4月20日价格为960元。4月30日广州至桂林机票价格约280元,此前价格高至600多元。

商务航线,笔者随机抽取了北上广三地的往来航线进行比较,发现涨幅较小,部分航线价格反而出现小幅滑落。4月24日北京至上海机票价格约450元,五一前夕涨至570元左右,4月24日上海至广州机票价格约650元,4月28日涨至约770元,4月24日广州至北京机票价格约1200元,4月27日涨至1400元,4月28日降至约1250元。

去哪儿网提醒消费者,五一出游可以根据相关目的地的机票价格走势计划行程,也可以选择冷门航线出游,享受低价。同时,节日临近,为防止诈骗分子的机票诈骗,去哪儿网提醒消费者,务必选择正规在线旅游网站预订机票,并使用在线交易完成预订,千万要警惕银行ATM机转账或是陌生的400电话诈骗。